



Ива магаданская

Salix magadanensis Nedoluzhko

Семейство Ивовые – Salicaceae

Это маленький подушковидный кустарник с короткими голыми ветвями, отходящими от мощного каудекса (образование на границе стеблевой и корневой частей растения), побеги тонкие (1,2-2 мм), блестящие, окрашены от охристо-жёлтых до тёмно-каштановых. Листья округлые или округло-яйцевидные, плотные, сверху светло-зелёные и блестящие, снизу матовые, долго сохраняются на ветвях даже после отмирания, становясь тёмно-коричневыми.

Ива встречается преимущественно на побережье Охотского моря, изредка – в горах. На п-ове Кони (Ольский участок заповедника) она образует необычные плотные «ковры» из листьев и веток, покрывающие камни и пространство между ними. При кажущейся плотности, ковёр легко продавливается рукой. Листья маленькие, гладкие, блестящие, тёмно-зелёные. Как у всех ив, растения раздельнополые: мужские и женские экземпляры различимы по цветам и плодам.

Фото В. Иванов